Технологическая карта интегрированного урока русского языка и математики в 6  классе.
Тема урока: « Дробные числительные. Изменение дробных числительных»

Цель урока:  
· показать взаимосвязь учебных предметов «русский язык» и «математика», учить опознавать дробные числительные и правильно употреблять их в речи;
· повторить действия с дробями разных видов.
Задачи урока:

1. Познавательные: 
· закрепить умение  различать и группировать количественные числительные в зависимости от их разряда; 
· учить правильно склонять составные дробные числительные; 
· продолжить работу над формированием умения грамотно употреблять в устной речи количественные числительные; 
· повторить структурные элементы рассуждения.
2.Практические: 
· продолжить работу над умением доказывать принадлежность слова к части речи «Числительное»;
· отработать применение дробей при решении примеров и задач.
3.Развивающие: 
· развивать классификационные, опознавательные и аналитические учебно-языковые умения;
· работать над формированием представлений о целостной картине мира.
4. Воспитательные: 
· способствовать сплочению коллектива, учить работать в парах; 

· формировать навык самооценки; 

· воспитывать уважение к труду учителя и товарищей.
Тип урока:  комбинированный урок.
	Этапы урока
	Деятельность учителя русского языка
	Деятельность учителя математики
	Деятельность учащихся

	1. Орг. момент.


	Ребята, сегодня у нас не совсем обычный урок. урок будет посвящён и математике, и русскому языку.
	
	

	2. Создание проблемной ситуации.
	2 слайд. Поэт и  литературный критик Петр Андреевич Вяземский писал: «Родной язык нам должен быть главною основою и общей нашей образованности,  

и образования каждого из нас». А К.Г. Паустовский заметил: «Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык». 

Я считаю, что русский язык – самая важная наука.

	1 слайд. Какой предмет важнее – математика или русский язык? 

Ещё Пифагор говорил: «Миром управляют числа».  А гениальный французский учёный Жюль-Анри Пуанкаре утверждал, что «жизнь украшается двумя вещами: занятиями математикой и её преподаванием». Поэтому математика, по моему мнению, – самая важная наука.
Вот сегодня на уроке мы и выясним, какая из дисциплин важнее.
	

	3. Актуализация ранее изученного.
	Имя числительное – самая молодая часть речи, без которой невозможно обойтись. Даже в мультфильмах они встречаются постоянно.
Просмотрите мультфильм «38 попугаев», выпишите числительные, определите разрядю

	Ребята, а как с точки зрения математики можно назвать число 38 попугаев и 1 попугайское крылышко. 


	Учащиеся смотрят мультфильм «38 попугаев», выписывают числительные, определяют разряд.

	4. Сообщение темы и целей урока. 


	- О чём же мы будем сегодня говорить на уроке? Подумайте. Запишите тему урока.

Мы научимся склонять дробные числительные и правильно употреблять их в речи.
	
	Формулируют тему урока «Дробные числительные», ставят цели.

	5. Изучение нового материала.
	Исследовательская работа.
. Для того чтобы раскрыть секреты склонения дробных числительных, проведём исследовательскую работу.
Запишите словами выражения.

Проверяем – 1 на документ камеру

2 -откройте учебник на стр.160  и сравните. На что вы обратили внимание? Как склоняются дробные числительные.
	Посмотрите на доску и сравните числа. 


	Учащиеся сравнивают числа, затем записывают словами выражения, проверяют себя по учебнику математики в разделе «Говори правильно», делают вывод о склонении дробных числительных. 

	6. Первичное закрепление.
	
	Работа с интернет-викториной 

Решить записанные словами числовые выражения, проголосовать за правильный ответ
	Учащиеся работают на телефонах и планшетах

	7. Физминутка.
	Отдохнём. Если задания  правильно выполнены, хлопаем в ладоши, если неправильно, то стучим по столу.   

второй – порядковое числительное

семнадцать –количественное числительное

    двадцать пятый – количественное числительное

    тридцать шесть – порядковое числительное

трое – собирательное числительное

    шесть седьмых – числ., обозначающее целое число

    двести сорок семь – дробное числительное

    ноль целых семь сотых – дробное числительное

    двадцать пять – числ., обозначающее целое число

число . шесть изменяется по падежам

    Число первый изменяется по родам, числам и падежам

    число . семь шестых изменяется по родам, числам и падежам 

    число  девять целых пять десятых изменяется по падежам
	
	

	8. Обобщение приобретённых знаний и умений.
	
	Следующее задание – работа с заданиями ОГЭ на сайте решу огэ
	Решают задачи с диаграммами, формулируют полный ответ, склоняя числительные

	9. Рефлексия. Подведение итогов
	Конечно,

математика и русский язык как учебные предметы различны.  Но аргументы обоих спорящих справедливы. Математика и русский язык составляют целостную систему окружающей нас действительности. Без грамматики не выучишь и математики
	Притча. Заспорили два школьных приятеля . Какой предмет важнее? Математика или русский язык? «Миром управляют числа. Поэтому математика – самая важная наука», -: утверждал один из них. «А без языка мы не сможем понимать друг друга. Так что русский язык главнее математики», - отвечал другой. 

Ребята, а вы как считаете? (доска разделена на части: математика важнее, русский язык важнее, обе науки важны) 


	Размещают смайлики, высказываются о том, какую науку они считают важной








